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https://sites.google.com/a/depath.com/hmt/home
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Vilka positiva heltal N uppfyller följande fem 
villkor:

(a) Talet N är jämnt

(b) När talet N delas med 5 blir resten 1

(c) Talet N är en multipel av 7

(d) Talet N är mindre än 1000

(e) Summan av siffrorna i talet N är 23
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A och H
S och J

A och E

H och A

M och W
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Frågor?



Mullsjö 2018

Vad behöver eleverna kunna för att lösa 
uppgiften?
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1. Rutnätet skall delas in i ett antal rektanglar. Indelningen 
får endast göras längs de linjer som bildar nätet. I varje 
delrektangel ska finnas ett enda av de tal som redan finns 
inskrivna i rutnätet. Varje tal anger hur många smårutor 
som ska finnas i respektive rektangel. Till exempel anger 
talet 6 att denna ruta ska finnas med i en rektangel av 
storlek 1x6 eller 2x3 rutor.
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Bild 1
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8

Bild 2
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8

Bild 3



Mullsjö 2018

Strategier:

1. Leta efter den rektangeln för vilken det 
endast finns en enda möjlighet.

2. Titta på enskilda rutor.

3. Tänk på hur placeringen av rektangeln 
påverkar placeringen av andra rektanglar. 
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Lösning
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Gemensam problemlösning
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Spelreglerna:

Varje grupp får ett kuvert med innehåll.

En av er ska dela ut korten med ledtrådar 
till era gruppmedlemmar.

Du får bara titta på dina egna kort, inte 
någon annans. Ni får berätta för varandra 
vad det står på kortet, men ni får inte visa 
det för någon annan.

Den som har något att fråga om måste 
fråga gruppen först. Bara om hela gruppen 
är överens om att fråga läraren får ni göra 
det.

När alla i gruppen är överens om att ni 
kommit fram till problemets lösning är ni 
klara.
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Fördelar

Alla har en uppgift att fylla.

Det är lättare om man är flera.

Man talar matematik.

Man avgör själv, när man är klar.

Lyssna till vad andra har att säga.

Ta emot hjälp om man behöver.
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HMT final 2006

I ett rutnät är de positiva heltalen a, b, c, d, e, f, g, h, 
j inskrivna. Följande gäller för radernas och 
kolumnernas produkter: abc = 108, def = 105, ghj =240, 
adg = 144, beh = 63, cfj = 300. Bestäm det minsta 
värde som produkten aej kan anta.
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